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«Я – Патріот» 

Поки підрозділи 1-ї окремої танкової бригади оперативного команду-

вання «Північ» Сухопутних Військ Збройних Сил України виконують бойові 

завдання на Півночі та Сході нашої країни, на її базі було проведено облас-

ний національно-патріотичний збір із допризовною молоддю «Я – Патріот». 

Юнакам із усієї об-
ласті випала нагода впро-
довж трьох днів відчути 
справжнє армійське жит-
тя, зустрітися з танкіста-
ми – учасниками АТО  та 
провести змагання з вій-
ськово-прикладних видів 
спорту, зокрема з бігу на 
100 і 2000 метрів, метання 
ручних гранат та стрільби 
з автомата Калашникова 
на влучність. 

Серед 25 команд бу-
ли визначені перемож-
ці як у командному скла-
ді, так і в особистих залі-
ках із кожного виду. Пер-
ше місце серед учасників 

посіла збірна Ніжинського району. Мета заходу – підвищення престижу військової 
служби, формування та пропаганда здорового способу життя, виховання мораль-
но-психологічної стійкості й почуття патріотизму. 

Начальник фізичної підготовки та спорту оперативного командування «Північ» 
майор Руслан Карпінський високо оцінив підготовленість сучасної молоді: «Ре-
зультати, які показали команди під час змагань, доволі високі, а деякі з них в осо-
бистій першості відповідають виконанню вправ на військові розряди за нормати-
вами фізичної підготовки Збройних Сил України». 

Віталій КИРИЛОВ, прес-служба ОК «Північ»

«Браво, книго! Читаємо всі!» 

20 вересня на Крас-

ній площі бібліотека-

рі обласної універсаль-

ної наукової бібліотеки 

ім. В. Г. Короленка, об-

ласної бібліотеки для ді-

тей ім. М. Островського, 

міської бібліотеки ім. Ко-

цюбинського та Чернігів-

ської районної бібліоте-

ки провели сучасну й ди-

намічну акцію – флешмоб 

«Браво, книго! Читаємо 

всі!», приурочений до Дня 

Чернігова. 

У такий спосіб бібліотечна спільнота привертала увагу жителів і гостей міста до 
читання та книги, ознайомлювала з послугами й інноваціями сучасних бібліотек, 
пропагувала відкритість і доступність бібліотек серед населення та люб’язно за-
прошувала до єдиного безкоштовного центру інформації й культури – книгозбірні, 
щоб у комфортних умовах долучитися до спільної роботи і творчості.

Яна ПЕТРУНЯК

У 
п’ятницю, 18 вересня, в Чер-
нігівській області відбуло-
ся виїзне засідання Комітету 

Верховної Ради з питань транспорту. 
Члени Комітету, заступник міністра 
інфраструктури України Микола Сніт-
ко, перший заступник голови Держав-
ного агентства автомобільних доріг 
Євгеній Барах прибули на запрошен-
ня народного депутата  Владислава 
Атрошенка з метою вивчення стану 
та перспектив розвитку транспортної 
інфраструктури.

Власне кажучи, роботу Комітет 
розпочав поблизу села Красилівки 
Козелецького району, де начальник 
Служби автомобільних доріг області 
Володимир Гузема презентував тех-
нології ремонту й відновлення дорож-
нього покриття. Тут триває ямковий 
ремонт асфальтового покриття стру-
меневим методом. Як повідомив го-
лова комітету Ярослав Дубневич, їм 
показали роботу механізму для об-
робки тріщин на дорогах. Це систе-
ма автоматичного вприскування. При 
правильному застосуванні можна та-
ким чином продовжити життя доро-
ги на 10 і більше років. Якщо вчасно 
не ремонтувати тріщин, автошлях ду-
же скоро потребуватиме капітального 
ремонту.

Отже, технології у нас є, а доріг (у 
нормальному сенсі) — нема. Чому? 
Відповіді на це запитання й шукали на 
виїзному засіданні.

ЯКІ ДОРОГИ БЕЗ 
ФІНАНСУВАННЯ?

Висвітлити реальний стан доріг об-
ласті взявся член Комітету з питань тран-
спорту нардеп Владислав Атрошенко. За 
його словами, на 2015 рік для експлуата-
ції та ремонту доріг області потрібно 1,4 
мільярда гривень, а наявне фінансування 
становить лише 0,7% від потреби — 10,7 
мільйона. На капітальний і поточний ре-
монти доріг місцевого значення потрібно 
700 мільйонів, але фінансування з Держ-
бюджету взагалі не виділялося!

Недофінансування дорожньої галу-
зі викликає недотримання міжремонтних 
термінів, і, як наслідок, призводить до ще 
більших фінансових втрат. Наприклад, ав-
тодорога Кіпті – Глухів – Бачівськ, ділян-
ка 0-50 км, на якій роботи з капітального 
ремонту проводились у 2006 році. У 2011 
році тут передбачалися роботи із заміни 
верхнього шару покриття за рахунок по-
точного ремонту, вартістю 3 мільйони гри-
вень на один кілометр. Через відсутність 
фінансування запланований поточний ре-
монт не було виконано. Тож маємо такий 
результат: наступного року ця ділянка по-
требуватиме капітального ремонту. І кожен 
кілометр обійдеться в 16 мільйонів!

Не кращим чином складаються спра-
ви і з підготовки до зимової експлуата-

ції доріг. Приблизна потреба у проти-
ожеледних матеріалах становить 400 
тисяч тонн. А заготовлено їх на рівні 7% 
від потреби. На балансі підприємств є 
техніка для зимового утримування до-
ріг, але вона не працює. Якщо взим-
ку ми від’їдемо на 50 км від обласно-
го центру, то побачимо на дорогах жах! 
Ми не маємо спроможності прибирати 
сніг у зимовий період. Здебільшого до 
розчистки доріг залучаються товарови-
робники. Але по області не всюди є та-
ка можливість.

За нормативами для обслуговуван-
ня доріг потрібно мати 531 одиницю тех-
ніки. Сьогодні «на папері» є 258 одиниць 
морально застарілої та розукомплектова-
ної техніки. Якщо з цієї кількості 58 оди-
ниць узимку поїдуть –  це буде добре. То-
му терміново потрібно закупити 394 оди-
ниці нової техніки.  Причина такого стану 
дорожньої галузі — відсутність коштів із 
Державного бюджету, а також нестача ко-
штів із місцевих бюджетів на ремонт доріг, 
які перебувають у комунальній власності. 
Тож нардеп пропонує створити держав-
ний і територіальний дорожні фонди. Се-
ред джерел наповнення фондів — акциз-
ний податок на пально-мастильні матері-
али. 40% цих коштів мають надходити до 
територіального фонду. Крім того акциз-
ний податок із реалізації нафтопродуктів і 
скрапленого газу можна перерозподілити 
між бюджетами міст, сіл та селищ із тим, 
аби через обласний бюджет спрямовува-
ти кошти на ремонт доріг за межами насе-
лених пунктів.

ПОДИСКУТУВАЛИ

Учасники засідання вказали на інші 
проблемні моменти, вносили різноманіт-
ні пропозиції тощо.

За словами Володимира Гуземи, ре-
монт доріг на Чернігівщині відбувається 
з квітня по вересень, а бюджетне фінан-
сування розподілене строго помісяч-
но. Тобто у грудні на ремонт доріг виді-
ляють таку ж суму, як і в липні, що знач-
но ускладнює розрахунки з постачаль-
никами. 

Окрім того, як повідомив перший 
заступник голови Державного агент-
ства автомобільних доріг Євген Барах, 
у серпні-вересні на оборонні цілі з утри-
мання доріг зняли близько 120 мільйонів 

гривень. Відповідно були знижені й лімі-
ти для служби автомобільних доріг об-
ласті. 

Володимир Гузема попросив членів 
Комітету підтримати виділення для об-
ласті хоча би 40 мільйонів на експлуата-
ційне утримання доріг із 700 млн. грн., 
запланованих на 2015 рік. При цьому 
наголосив, що наступного року на екс-
плуатаційне утримання потрібно що-
найменше 250 млн. грн. Він презенту-
вав Комітету з питань транспорту пер-
спективний план ремонту окремих ав-
тодоріг Чернігівщини: Талалаївка – Ічня 
– Тростянець – Сокиринці, Борзна – Іч-
ня – Прилуки, Бобровиця – Новий Биків 
– Ічня. При цьому пріоритет планується 
надавати дорогам, котрі дозволять ту-
ристам покращити під’їзд до пам’яток 
культурного значення. Ярослав Дубне-
вич поцікавився, чи є в області програ-
ма туристично-рекреаційного розвит-
ку населених пунктів, до яких планують 
відновити дороги за рахунок Державно-
го бюджету. Виявилося, що таких про-
грам немає. На жаль, на Чернігівщині 
тільки говорять про розвиток туристич-
ної галузі. Але насправді для цього ро-
биться дуже мало. Чиновники й депута-
ти, для прикладу, постійно згадують про 

місто Львів та Львівську область. Скла-
дається таке враження, що турист пі-
шов туди сам по собі. Але насправді — 
це копітка робота чиновників та депу-
татів того регіону. На відміну від Черні-
гівщини, на заході країни менше гово-
рять, а більше роб лять. За останні п’ять 
років на Львівщині було започатковано 
й реалізовано чимало програм турис-
тично-рекреаційного розвитку населе-
них пунктів.  Саме через відсутність про-
грам із розвитку туристично-рекреацій-
ної інфраструктури області, які мала би 
прийняти обласна рада, під час засідан-
ня Комітету з питань транспорту, Служба 
автомобільних доріг не змогла ув’язати 
капітальний ремонт доріг із загальним 
розвитком Чернігівщини. Таким чином, 
через пасивність депутатів область по-
ки що залишається без достатньої кіль-
кості коштів на ремонт доріг та розвиток 
транспортної інфраструктури.  Також на 
засіданні комітету обговорили можли-
вість відновлення прямого залізничного 
сполучення Чернігова із західними ре-
гіонами, зокрема зі Львовом. За інфор-
мацією представника Південно-Західної 
залізниці, прямого сполучення між Чер-
ніговом та Львовом немає з 2005 року. 
Причина — обмаль пасажирів. Пробува-
ли вирішувати проблеми з причіпними 
вагонами. Втім, і такий варіант виявив-
ся збитковим. Загалом, пустити потяг — 
не проблема. Тим більше, що пасажир-
ських вагонів вистачає. Однак потрібно 
знати, чи будуть громадяни користува-
тися цим потягом.

Після обговорення голова Коміте-
ту Ярослав Дубневич запропонував ре-
комендувати Міністерству інфраструкту-
ри та Укравтодору у 2015 році збільши-
ти фінансування на ремонт і утримання 
автомобільних доріг загального корис-
тування області на 40 млн. грн. – на по-
точне утримання й підготовку до зими; 
передбачити фінансування на поточний 
ремонт автомобільних доріг загально-
го користування області на рівні не мен-
ше 150 млн. грн.; посилити контроль над 
витрачанням виділених коштів у напрямі  
антикорупційних дій.

Пояснюючи, чому на фінансування 
поточних ремонтів автомобільних доріг 
загального користування області запро-
поновано рекомендувати виділення сум, 
суттєво менших, ніж просив начальник 
Служби автомобільних доріг області Во-
лодимир Гузема, Ярослав Дубневич за-
явив, що на 2016 рік  рекомендуватимуть 
суму не меншу, ніж 150 млн. грн. Але в 
разі, якщо на рівні області при прийнятті 
бюджету буде показано співфінансуван-
ня — суми на ремонт доріг із Державного 
бюджету будуть збільшені.

Олександр ШИЛО

ОХ, ДОРОГИ!ОХ, ДОРОГИ!

У 
неділю від будівлі обласної ради на відпо-
чинок та лікування до Латвії вирушила чер-
гова група з 14 дітей загиблих воїнів-учас-

ників АТО й родин переселенців. Проводжати їх у 
далеку та добру путь особисто прибув голова об-
ласної ради Микола Звєрєв, який щиро спілкував-
ся з родичами дітей, волонтерами й супроводжую-
чими.

У рамках довгострокової Програми співпраці, запо-
чаткованої Миколою Звєрєвим із Сеймом (парламен-
том) Латвії та її Посольством в Україні на чолі із Аргітою 
Даудзе і Чернігівською обласною радою, в поїздку до уз-
бережжя Балтійського моря наступного року відбудуть 
близько вісімдесяти дітей із Чернігівщини. Нині у друж-
ній прибалтійській країні вже оздоровлено майже сорок 
дітей полеглих воїнів, які брали участь в антитерорис-
тичній операції, а також дітей з сімей, тимчасово пере-
міщених з окупованих територій. 

Перша поїздка дітей із Чернігівщини до латвійських 
курортів відбулася в червні цього року. Тоді вони відпо-
чивали в місті Смілтене, а нині діти прямують на відпо-
чинок у реабілітаційно-лікувальний центр курорту Яунд-
булте, що в передмісті славнозвісної Юрмали. На них че-
кає комплекс заходів з оздоровлення, а також культурне 
дозвілля з цікавими екскурсіями до історично-архітек-
турних перлин Латвії. Фінансують ці поїздки за гумані-
тарним напрямом. Також у рамках технічної допомоги 
соціального партнерства від Латвійської Республіки для 
Чернігівщини реалізовуються програми з підтримки ре-
форми місцевого самоврядування (об’єднання терито-
ріальних громад) і підтримки пілотних проектів в аграр-
ному секторі.

Як повідомив Микола Звєрєв, минулого тижня в Ризі 
обговорено наступну програму співпраці щодо створен-
ня за допомоги Латвії реабілітаційного центру на Чер-
нігівщині для учасників АТО. Також обговорюється ще 
один гуманітарний проект для жінок із числа переселен-
ців. Відповідна угода планується до підписання під час 
візиту президента Латвії до України, який відбудеться в 
жовтні.

– Найбільше щастя – допомагати дітям, – відверто 
зізнається Микола Звєрєв. – Але якщо ці діти зазнали 
непоправної втрати, на душі й серці є великий сум через 

те, то їхні сім’ї залишилися без батька-годувальника. 
Моральний обов’язок усього нашого суспільства та вла-
ди — оточити такі родини всебічною турботою і допомо-
гою. Попередня група дітей прекрасно відпочила за на-
сиченою програмою в місті  Смілтене. З ними працюва-
ли провідні латвійські психологи та педагоги. Гадаю, що 
такий проект є дуже корисним, оскільки це реальна до-
помога Латвії українцям. Цю співпрацю ми продовжу-
ватимемо й надалі. На це виділяє кошти уряд дружньої 
країни Прибалтики.

Поїздка триватиме дванадцять діб, тож це не має не-
гативно позначитися на навчальному процесі дітей. Уч-
ні з новими силами, здобутими під час відпочинку, в ін-
дивідуальному порядку наздоженуть шкільну програму, 

працюючи зі своїми вчителями під час додаткових за-
нять.

Перед відправленням діти разом із батьками сфо-
тографувалися на пам’ять із великим українським пра-
пором. А завдяки підтримці волонтерів кожна дитина 
одержала в подарунок вишиванку, в якій за кордоном 
гідно представлятиме нашу країну під час спілкування 
з місцевими жителями. Про це наполегливо просила ді-
тей представник волонтерського центру Ірина Берези-
нець, котра також подякувала за спонсорську допомо-
гу підприємцям-перевізникам фірми «Владіс» за безко-
штовне доправлення маленьких мандрівників до Києва.

Ярослав КАРАНДА

На відпочинок – до Латвії
ДІТИ ЗАГИБЛИХ ВОЇНІВ АТО ВИРУШИЛИ НА ОЗДОРОВЛЕННЯ ДО ПРИБАЛТИКИ

Цього року День працівників 

лісу припав на минулу неді-

лю. Тож напередодні їх при-

вітало зі святом керівництво області, 

вручивши найкращим заслужені від-

знаки.

Люди, які професійно стоять на сто-
рожі гармонії та порядку в лісовому гос-
подарстві, справедливо заслуговують 
поваги й високого авторитету. Не вар-
то забувати, що турбота і збереження 
лісу – цього природного національно-
го скарбу – наш спільний обов’язок, а 
не тільки професійна справа лісництв. 
Вагомий внесок в економіку Чернігів-
ського краю роблять комунальні агролі-
согосподарства обласної ради. На цьо-
му наголосив Микола Звєрєв, вітаючи 
працівників комунального підприєм-
ства обласної ради  «Чернігівоблагро-
ліс» із наступаючим професійним свя-
том. До складу підприємства входить 
більше десятка дочірніх районних агро-
лісництв. 

На урочистій зустрічі в обласній раді 
зібралися делегати від усіх структурних 
підрозділів комунального лісогосподар-
ства Чернігівщини. Наша область, як за-
значив Микола Звєрєв у своєму виступі, 
має великі природні багатства, але ліси, 
що займають більше п’ятої частини її те-
риторії, є одним із найцінніших скарбів. 
Із майже 740 тисяч гектарів зелених на-
саджень області четверта частина нале-
жить до господарського відання КП «Чер-
нігівоблагроліс».

Як наголосив Микола Звєрєв, нині 
перед трудовим колективом Облагролі-
су постала низка важливих завдань, се-
ред котрих, зокрема, збільшення площ 
зелених насаджень, підвищення еко-
логічної безпеки лісів, боротьба із са-
мовільними вирубками, впроваджен-
ня сучасних методів глибокої перероб-
ки сировини й дарів лісу. У пріоритеті 
залишається і наповнення місцевих та 

обласного бюджетів. Напо-
леглива праця комунальних 
лісівників щодо збережен-
ня й відтворення зелених на-
саджень, нарощування по-
тенціалу переробки дереви-
ни та виробництва з неї по-
трібної людям продукції ма-
ють зробити вагомий внесок 
в економічний і соціальний 
розвиток Чернігівщини. 

Микола Звєрєв вдячно 
підкреслив, що лісівники Сі-
верщини завжди готові під-
ставити свої плечі при розв’я-
занні державних проблем, 
особливо високо цінується їх-
ня допомога, спрямована за-
хисникам України в зоні АТО 
– туди лісівники постачають 
деревину для спорудження 
оборонних укріплень. Голова 
обласної ради побажав усім, 

аби в Україні якнайшвидше утвердилися 
мир і територіальна цілісність, аби про-
дукція комунальних лісогосподарників 
працювала не на захист від агресора, а 
на зростання та примноження добробу-
ту всіх українців. Микола Звєрєв також 
висловив щиру вдячність працівникам 
та ветеранам КП «Чернігівоблагроліс» 
за самовіддану працю на благо рідно-

го краю і держави, побажав міцного здо-
ров’я, щастя й добробуту, добра і достат-
ку в родинах, світлого життєвого шляху 
під мирним небом України. Відтак керів-
ник області вручив нагороди від обласної 
ради кращим лісівникам краю.

До привітань «винуватців торжества» 
також долучилися заступник голови об-
ласної ради Валентин Мельничук та на-
чальник управління комунального май-
на обласної ради Володимир Сидоренко

А наступного дня в залі засідань На-
вчально-методичного центру ради Фе-
дерації профспілкових організацій об-
ласті відбулося ще одне урочисте зі-
брання з нагоди Дня працівників лісу. Із 
професійним святом їх привітали голова 
обласної ради Микола Звєрєв, перший 
заступник голови обласної державної 
адміністрації Леонід Сахневич, началь-
ник Чернігівського обласного управ-
ління лісового та мисливського госпо-
дарства Андрій Пивовар, голова обко-
му профспілки працівників лісової галузі 
Йосип Райчинець.

Кращим працівникам лісового госпо-
дарства області були вручені державні та 
обласні відзнаки й нагороди. А начальник 
обласного управління лісового та мис-
ливського господарства Андрій Пивовар 
вручив нагрудний знак «За бездоганну 
службу в державній лісовій охороні» ди-
ректорів державного підприємства «До-
брянське лісове господарство», депутату 
обласної ради Іванові Горохівському.

Ярослав КАРАНДА 

Свято тих, хто береже ліси

Успішні, творчі, ділові…

Понад 80 жінок, серед яких бізнес-леді, майстрині, громадські діячки, 

взяли участь у ІІІ Форумі ділових і творчих жінок Чернігівщини. Захід відбув-

ся  16 вересня з нагоди Дня підприємця. Поділитися досвідом, зав’язати 

контакти, отримати нові знання – саме з цією метою ділові та активні жінки 

беруть участь у заході.

У привітальному 
слові голова Чернігів-
ської міської Ліги ді-
лових і творчих жінок 
та обласної організа-
ції Спілки жінок України 
Ірина Дорожкіна відзна-
чила, що жінки Чернігів-
щини все частіше при-
ходять на високі посади 
до органів місцевої вла-
ди й самоврядування. 
Зокрема, учасниці Фо-
руму мали можливість 
особисто поспілкува-
тися із заступником ди-
ректора Департаменту економічного розвитку Світланою Полторацькою, директо-
ром Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту Ніною Лемеш, директором Де-
партаменту культури і туризму Іриною Должиковою.

Під час Форуму відбулося спілкування з успішними бізнес-леді, керівниками 
підприємств Чернігова та Києва, представницями Європейської організації діло-
вих і професійних жінок (BPW). Уперше взяла участь у заході секретар цієї органі-
зації Пінелла Бомбачі. Перед учасницями форуму виступили жінки, котрим вдало-
ся започаткувати й розвинути успішний бізнес. Вони розповіли історії свого успіху, 
як їм вдалося в наш непростий час побудувати справу. Себе та свій бізнес презен-
тували, зокрема, директор приватного підприємства «СТВ» Валентина Сукачова, 
депутат Чернігівської міської ради Наталія Осіковська, директор рекламно-ви-
робничого підприємства «Варго ІН» Інна Несмирна, співвласниця підприємства 
«Єлісєєвські меблі» Ірина Єлисєєва (смт Куликівка), генеральний директор ПП 
«Юридична компанія «ТЕРРА» Оксана Мірошниченко та інші. Детальніше про істо-
рії успіху ділових жінок читайте в наступному номері «Деснянської правди».

Під час заходу відбулися практичні сесії та індивідуальні консультації з найкра-
щими експертами з фінансів, маркетингу, комунікації. Це допоможе учасницям ак-
тивніше розвивати свої лідерські якості, підприємницький хист, своєчасно вирішу-
вати актуальні питання з бізнесу. 

.
Вікторія ГАВРИК

«Увічнені у бронзі» з Геннадієм Єршовим

Кожне місто чи село України пишалося би таким відомим і талановитим 

земляком, як  скульптор Геннадій Єршов (про нього «Деснянська правда» 

писала у № 34 за 27 серпня цього року). Але пощастило нашому Чернігову. 

І хоч пан Геннадій, відомий магістр скульптури, живе і творить нині у Гдан-

ську, української батьківщини не забуває. Ось і до Дня міста Чернігова ми-

тець приготував подарунок.

 Відтак напередодні свята 
у Національному архітектур-
но-історичному заповіднику 
«Чернігів стародавній»  відбу-
лося відкриття персональної 
виставки до 20-річчя творчої 
діяльності українсько-поль-
ського скульптора Геннадія 
Єршова «Увічнені у бронзі». В 
експозиції – фоторепродукції 
пам’ятників, графіка та реалі-
зації скульптур митця. 

Символічно, що вернісаж 
відкрився у Борисоглібському 
соборі, адже саме тут відбу-
лася ще 1994 року  перша ви-
ставка скульптора. Варто ска-

зати, що пан Єршов є автором бюста Івана Мазепи поряд із Борисоглібським собо-
ром, пам’ятників – жертвам Чорнобиля в Чернігові,  князю Володимиру у Гданську, 
«Літописця» (до 900-ліття Першого з’їзду князів Київської Русі) у Любечі на Ріпкин-
щині  та ще цілої низки пам’яток у Польщі та по всій Європі. 

Численні відвідувачі виставки вітали митця з ювілеєм творчої діяльності. Серед 
них директор Департаменту культури і туризму, національностей та релігій обл-
держадміністрації Ірина Должикова, котра вручила панові Єршову Подяку від го-
лови облдержадміністрації; генеральний директор Національного архітектурно-іс-
торичного заповідника «Чернігів стародавній» Юрій Соболь та багато інших. До ре-
чі, було підписано міжнародну угоду про творчу співпрацю між «Фундацією Ательє 
Єршов» (Гданськ) і заповідником «Чернігів стародавній». Можливо, відтак у облас-
ному центрі з’явиться ще один пам’ятник Геннадія Єршова?

Пан Геннадій привіз також до Чернігова спеціального гостя. Войцех Мілевський 
– ветеран «Солідарності», учасник подій кінця 80-х – початку 90-х у Польщі, сво-
го часу був особистим фотографом Леха Валенси. У Чернігові пан Мілевський та-
кож представив свою виставку (про це читайте на 3-й сторінці цього номера). 

Людмила ПАРХОМЕНКО
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